

中央媒体看安徽

# 调结构 转方式 促升级 安徽培育增长新动力

据《人民日报》1月10日头版头条报道安徽淮北是出名的“煤当家”——煤电产业占工业产值80%以上，煤炭生产人员达十多万人，“一煤独大”让淮北发展难以持续，更难以向高端。怎么办？

“做强煤老大，做小煤比例”，淮北发展煤、焦、化、电、材循环产业链，谋划转型。走进淮北新型煤化工合成材料基地，记者领略到“绿色循环”的魅力：原煤，通过铁路专运线送到选煤厂，选出精煤运至焦化厂炼焦、联产化工产品，产生的中煤、煤泥等废弃物，通过皮带机走廊送到电厂发电。电厂排水，先供焦化厂炼焦，再供选煤厂选煤，选煤厂、电厂产生的煤矸石、粉煤灰渣，又回收利用制成水泥、烧结砖等建材……

食品加工制造等非煤产业也在做大做强。相山乳业十几年前仅有20多头奶牛，牛场设备老化，如今改制为民营安徽曦强乳业集团，美国屋顶包生产线、老酸奶生产线、超高温瞬时杀菌生产线等先进设备成龙配套，5000多头奶牛全部全自动喂养、机械化清粪，日产乳制品200余吨。如今，淮北非煤产业产值已超工业总产值的八成。

淮北的转型，正是安徽抓“调结构、转方式、促升级”的生动缩影。

“发展不足、发展不优、发展不平衡。”像淮北一样，安徽多个城市面临同样的发展困境，眼下都在实践中加快“调、转、促”探索步伐。

因钢而立的马鞍山，二产比重曾占全市经济总量的60%以上，现正围绕产业链延伸、发挥港口经济优势、推进现代服务业发展，完成产业结构逐步优化；老工业城市蚌埠，过去传统工业多，对环境、土地、人力资源占有度高，如今正全力打造千亿级硅基新材料产业集聚发展基地，开辟出产业转型升级的新天地……

安徽各地“调、转、促”如火如荼，行动计划已箭在弦上：确立产业结构优化等四大发展目标；实施战略性新兴产业集聚发展工程等十大重点工程；推进强化项目带动等五大保障措施；基本形成以战略性新兴产业为先导、先进制造业为主导、现代服务业为支撑、现代农业为基础的现代产业新体系。

省发改委负责人表示：“调、转、促，就是要推动全省增长动力实现新转换、经济发展保持中高速、产业结构迈向中高端，走出一条新型工业化发展道路。”

## 热点 | REDIAN

### 网信办谈快播案：网站都应对传播内容担法律责任

国家互联网信息办公室发言人姜军1月10日就“快播”案发表谈话称，坚决支持对“快播”涉黄案进行依法查处。他指出，所有利用网络技术开展服务的网站，都应对其传播的内容承担法律责任。这是中国互联网发展和治理的根本原则。“依法治网、依法办网、依法上网”，已成为互联网业界和全社会的普遍共识，大家必须共同遵守。

姜军表示，网络淫秽色情污染社会环境，败坏社会风气，危害未成年人健康成长，社会各界对此深恶痛绝，人民群众要求严厉整治的呼声十分强烈。网上的淫秽色情已经成为社会毒瘤，要坚决整治。任何在网上传播淫秽色情信息的网站、提供淫秽色情信息服务者，都要为此承担法律责任。

根据中国互联网违法和不良信息举报中心统计，2015年举报中心直接受理网民举报100多万件次，其中色情低俗类举报信息占比近65%。一些违法者通过网盘、网盘等在线存储工具，存储、叫卖淫秽视频、图片；通过论坛、微博等互动平台，微信等即时通讯工具，发布招嫖信息，从事卖淫嫖娼非法活动，对此必须严厉依法打击。

为维护网民自身权益，共同净化网络空间，国家网信办欢迎广大网民积极举报网上违法和不良信息。举报方式：举报电话：12377；举报网址：www.12377.cn；举报邮箱：jubao@12377.cn；通过举报中心官网、各大应用商店下载安装“网络举报”客户端，通过移动互联网举报网上有害信息。

## 城事 | CHENGSHI

### 北京拟增15天配偶陪产假 女性产假或128天

今年起，两孩政策全面实行，日前，北京市政府法制办正式对《北京市人口与计划生育条例修正案(草案送审稿)》公开征集意见。其中规定，符合本条例规定生育的，除享受国家规定的产假外，增加奖励假三十天，配偶陪产假十五天。也就是说，如果草案通过，符合生育政策的女性将享受到国家规定产假98天加上30天奖励假，为128天，与此前的产假天数相同。相对于此前不能享受晚育假(比如“早育”)的女性而言，则是新增30天产假。

除新增奖励假，《草案》中还规定，符合条例规定生育的女性配偶还可享受15天陪产假。由于此前市卫计委表示已明确取消晚婚假，因此，晚婚夫妇的婚假仍为3天。

### 陕西艺考疑似泄题作弊 招生办称已报警正彻查

1月9日上午，2016年陕西省播音编导类专业基础笔试试考在西安进行，笔试试考为闭卷考试。考试结束后，网络上出现多条关于此次考试有泄题作弊嫌疑的微博，并流出数张截图，截图的内容发布时间恰好是考试期间。

记者看到一份微信聊天记录显示，开考后3分钟就有考生将试题拍下了传了出去。在这些

网络截图中，还出现了名词解释题目，以及疑似单项选择题答案等。并有名为“王老师”的人留言提醒，“能看到的快抄”。

陕西省教育厅10日中午表示，针对网上流传的陕西艺考可能存在作弊泄题的情况，已督办该省招办协调警方进行调查核实。随后陕西省招办发布声明称，目前已经报请当地警方进行彻查。  
中新

## 图说 | TUSHUO



1月9日，随着黄山至南京的7102次绿皮火车停靠南京火车站，南京地区最后一趟“绿皮车”正式停运，旅客们以各种方式与“绿皮车”告别。  
据新华社



1月8日，黄山迎来今年的第一场雪景。  
据新华社



近期黄河兰州段水位持续下降，出现河床大面积裸露。“露底”的黄河吸引众多市民走上石滩寻找和拾捡“黄河奇石”。  
据新华社

## 数说 | SHUSHUO

### P2P网贷平台共3858家，1263家有问题

继《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法(征求意见稿)》出台之后，地方监管层已开始释放收紧信号。

地方收紧P2P监管的一大背景是：近期P2P行业风险频发。据网贷之家数据，去年12月P2P新增问题平台106家，其中跑路型问题平台占比达到52.83%。截至2015年12月底，P2P网贷行业累计平台数量达到3858家，其中累计问题平台为1263家。

据《中国证券报》

### 2015年全国CPI上涨1.4%

2015年全国CPI上涨1.4%，创6年新低，其中食品价格上涨2.3%，非食品价格上涨1.0%。食品中，猪肉、鲜菜、水产品价格分别上涨9.5%、7.4%和1.8%；非食品中，服务价格上涨2.0%，其中保姆和小时工等家政服务、理发、学前教育、洗浴、衣着清洗价格分别上涨7.9%、5.4%、5.1%、5.0%和4.9%。